
Na konferencii v Prešove predstavili Evanjelium podľa Lukáša v piktogramoch 

 

  Na Gréckokatolíckej teologickej fakulte Prešovskej univerzity v Prešove (GTF PU) sa 

v utorok 11. októbra uskutočnila medzinárodná vedecká konferencia na tému „Božie slovo 

možno počuť i vidieť. Prezentácia Evanjelia podľa Lukáša v piktogramoch.“  

 

Kolektív riešiteľov vedeckého projektu Kultúrnej a edukačnej grantovej agentúry 

Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky pod názvom 

„Odovzdávanie kultúrneho dedičstva v biblickom kontexte hendikepovaným osobám 

špeciálnym modelom s využitím symbolov“ na nej predstavil hlavný výstup projektu, ktorým 

je interaktívna učebnica Evanjelium podľa Lukáša v piktogramoch. Je určená pre prácu s deťmi 

a obzvlášť s hendikepovanými žiakmi. Môže byť vynikajúcou pomôckou pre rodičov, 

katechétov i špeciálnych pedagógov. Je v nej využitá metóda znázornenia textu formou 

symbolickej kresby – piktogramov. 

 

Riešiteľmi projektu sú piati pedagógovia teologických disciplín na GTF PU v spolupráci 

so špeciálnymi pedagógmi zo Spojenej školy Pavla Sabadoša internátnej v Prešove, 

predovšetkým s Darinou Petríkovou, autorkou metódy. Spoluorganizátormi konferencie boli aj 

Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie a Uniwersytet Papieski Jana 

Pawła II w Krakowie. Kolektív riešiteľov v moderovanej diskusii ponúkol Evanjelium podľa 

Lukáša v piktogramoch zahraničným partnerom s cieľom vypracovať spoločne zahraničný 

projekt, ktorého výstupom by bolo spracovanie tejto učebnice aj v iných jazykoch, pretože 

piktogramy majú nadrečový charakter.   

 

Konferenciu otvoril dekan GTF PU v Prešove Mons. prof. ThDr. Peter Šturák, PhD. a 

vedúci riešiteľ projektu Mons. doc. ThDr. Ľubomír Petrík, PhD. Riaditeľ Spojenej školy Pavla 

Sabadoša internátnej v Prešove Mgr. Peter Borovský predstavil augmentatívnu a alternatívnu 

komunikáciu, PaedDr. Mgr. Darina Petríková, PhD. využitie piktogramov v textoch Svätého 

písma a Ing. Peter Guľaš školský softwér a hry s využitím piktogramov. Títo špeciálni 

pedagógovia vniesli do projektu svoje konkrétne niekoľkoročné skúsenosti z pedagogickej 

praxe a overené postupy využitia piktogramov pri práci s hendikepovanými deťmi.  

 

Poľskí hostia z Univerzity Jána Pavla II. v Krakove (UPJP II) sa oboznámili 

s Evanjeliom podľa Lukáša v piktogramoch a zároveň prispeli ku konferencii svojimi 

prednáškami a spoluúčasťou na jej organizácii. Ks. dr hab. Henryk Sławiński, profesor UPJP 

II, sa venoval téme slova a obrazu v odovzdávaní Kristovho posolstva a dr. Dominik Chechelski 

hovoril o svete symbolov v komunikácii so staršími a neplnoprávnymi osobami.  

 

ThLic. Zdenko Žiška, PhD. ponúkol tému „Čo sme na vlastné oči videli, to zvestujeme.“ 

Na konferencii predniesli svoje príspevky aj niektorí pedagógovia GTF PU, ktorí sú riešiteľmi 

projektu. „Slovo sa skrátilo“ – Teologický rozmer evanjelia v piktogramoch bol názov 

prednášky doc. ThDr. Marcela Mojzeša, PhD. Disparite reči v katechéze sa venoval doc. ThDr. 

Peter Tirpák, PhD. a prednáškovú časť konferencie príspevkom na tému „A Slovo sa telom 



stalo“ uzavrel vedúci riešiteľ projektu a jeden z garantov konferencie Mons. doc. ThDr. 

Ľubomír Petrík, PhD.  

 

Počas moderovanej diskusie zaznelo niekoľko podnetných návrhov zo strany 

účastníkov konferencie, a to nielen také, ktoré sa týkajú prípravy Evanjelia podľa Lukáša 

v piktogramoch v iných jazykoch, ale aj napr. návrh spracovať aj ďalšie biblické texty touto 

metódou alebo napr. návrh hľadať možnosti vyvinutia takého programu, ktorý by pri písaní 

textu automaticky znázorňoval k jednotlivým slovám priliehajúce piktogramy. Riešiteľský 

kolektív si uvedomuje široké možnosti využitia tejto metódy piktogramov, ako aj možnosti jej 

vylepšovania.   
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